

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 9 K, 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A főváros körirata és a vidéki városok.

Ma már nyílt titok, hogy miért akarják oly nagyon az argentinai húst Magyarországra is behozni. Van egy osztrák hajóstársaság, amelynek hajói a tengerentuli államokkal tartanak összeköttetést. Visszafelé rendszerint üresen jönnek a hajók, pedig azt tudjuk, hogy az ilyesmi nem nyereséges. Nagyon jó volna az illető hajóstársaságnak tehát, ha visszafelé is bezsebelhetne busás fuvardíjakat. Ezért kellett megindítani az akciót az argentinai hús érdekében, amelyről már az első szállítmánynál ki-sült, hogy drágább, mint a bel-földi hús. A jó osztrákok természetesen a lekötött drága hús egy-részt rá akarják a magyarokra sózni. Megindult a testvéri levél-váltás Bécs és Budapest között:

Nosza, kedves öcsém, Budapest polgármestere, vegyetek ti is a finom, jó, argentinai husból s

amennyiben Budapest népe nem akarná elfogyasztani mind a nekik felkinált mennyiséget, add el azt a jámbor vidéki városoknak. Tudjuk mi nagyon jól, hogyha Budapest kiadnak egy jelszót, a naiv vidékiek úgy szaladnak utána, mint a rajzó méhek a csengetyű szóra.

Budapest nem is késtek sokáig és a bécsi ösztökélésre ment a levél violaszin pecsét alatt valamennyi vidéki városhoz. Amde Budapest urai rálicitáltak még Bécs városára is. Nekik nemcsak argentinai fagyasztott hús kellene, hanem szerb és román élőmarha is. Ment a levél violaszin pecsét alatt: ti jó vidéki városok, nosza, velünk egyetemben követeljétek hangos szóval mindannak a megengedését, ami kiszámíthatlan veszedelme lenne a magyar állattenyésztésnek.

Budapest székesfővárost értjük. Itt nincs állattenyésztés. Bárczy István polgármester ur legelésző gulyáját nem fertőzheti meg a Szerbiából és Romániából behozott állatbetegség. A budapesti város-

atyák istállóiban nincs fejős tehén, nincs vágómarha. Az ilyesmit messzeföldről kell hozatni, ilyenkor pedig a dolog teljesen zsebkérdés. Minél olcsóbb legyen valami, annál szívesebben fogadják.

Budapest székesfővárost értjük, annak közönsége és annak vezetői soha sem tudtak lelkesedni a magyar mezőgazdaság érdekei iránt. Ők a mezőgazdaságot való-sággal csak fejős tehénnek tekintették, amelyik adjon nekik élelmet, természetesen minnél olcsóbban.

Még Budapest népe is okulhatna. Maholnap tejet nem lehet kapni, mert ijesztő módon pusztít a szarvasmarhák közt a száj- és körömfájás. Az is bebizonyított tény, hogy ez a járvány keletről jön. Nem nagyfokú rövidlátás kell-e hozzá, hogy még ilyenkor is követelik a keleti szarvasmarha behozatalának a megengedését?

A vidéki városoknak most kellene megmutatniok, hogy vezetésük nem a Budapestről kidobott jelszavak szerint rendezkedik be.

Ita és Borsalino kalapok Feketésénél.

Egy szegény és egy gazdag ember.

Egy gazdag ember, vásárról jövet, be-tért egyszer egy utszéi fogadóba, hogy ott megpihenjen s étellel, itallal felüdítse fáradt testét. Nagy kényelmesen végignyújtózko-dott a lócán s pompás eledelt, meg drága bort rendelt. Volt miből költekeznie; eladta minden portékáját s a tarsolya csak úgy duzzadt a sok pénztől. De a nagy nyereség ellenére sem árult el tekintete meglegedést, arca komor volt s homlokára sötét ráncokat vont a töprenkedés.

Nemsokára másik vendég is érkezett a fogadóba: egy kopott ruhájú tudós, ki a környékbeli erdő fűvének, fájának tanulmányozására indult és időközben kissé meg akart pihenni.

A gazdag ember bosszusan emelkedett fel fekhelyéről, hogy helyet adjon a lócán a jövevénynek, ki azután szíves jónapot kívánva, letelepedett és egy darab kenyeret kért a fogadóstól, hogy csilapítsa éhségét.

Bezzeg a gazdag embernek nem ily sovány volt a lakomája, izletes hús párolgott előtte, s poharában aranyszínű bor gyöngyözött. Mégis úgy látszott, hogy kettőjük között nem ó falatozik jobb étvágygyal.

Egyszerre megszólalt a tudós:

— Hová igyekszik, barátom?

A gazdag ember csak úgy félvállról vetette oda a feleletet:

— Hazafelé, jó ember, hazafelé.

Nehezen indult meg a beszélgetés a két ismeretlen között, mert a gazdag ember nem igen méltatta figyelemre a szegény tudóst, aki emiatt nem méltatlankodott s szelidségével és alázatosságával lassankint legyőzte társának idegenkedését. Beszélgetés közben a szegény ember meg-kérdezte a gazdától, hogy miért ül homlokán olyan sötét gond, holott része van minden földi jóban. A feleletből megtudta azután, hogy a gazdag ember elégedetlen s hiába van tele pénzzel a tarsolya, elégedetlenségében mindig többre és többre vágyik, ahelyett, hogy örvendene annak, amit már

szerezett. A szegény tudós nem is állhatta meg, hogy meg ne jegyezze:

— Lásza, barátom, nekem nincsen semmim és mégis elégedett vagyok.

— Ha nincs semmije, miben találja gyönyörűségét e földön?

— A lelki kincsek gyűjtésében talá-lom örömet. Minden földi kincs hiába-való s nem is töröm érte magamat. A bölcseséget tartom a legfőbb jónak.

A gazdag ember gunyosan ütött a tarsolyára, a melyben megcsendült a sok arany.

— Itt a bölcsesség, barátom! E nélkül semmit sem ér az élet. Lásza, maga csak egy darab kenyeret eszik most, míg én dus lakomával üditem fáradt testemet. Mit ér a maga bölcsesége, ha koplalás jár vele.

— És én mégis megmaradok a ma-gam utján! — jegyezte meg erre a szegény ember.

Idő múltán, a mikor már eleget pi-hentek, utnak indultak mind a ketten. Egy darabig egy uton haladtak az erdő felé.

Legszebb menyasszonyi ékszerek, legjobb órák gyönyörű ezüstneműek

Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló új órás, ékszerüzletében

Debrecen Piac-u 41.

(Dréher sörcsarnok mellett). Telephon 872 sz.

*** Eddig nem létezett olcsó árak! ***

A vidéki városoknak most kellene megmutatniok, hogy tudnak hivattott őrei lenni a mezőgazdasági érdekeknek, éppen ezért a Bécsből származó, de Budapesten át érkező biztatást kerekén vissza kell utasítaniok.

A magyar delegáció ülése. Tengerészeti költségvetés.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság ma délelőtt 10 órakor, Láng Lajos elnöklésével ülést tartott, a melyen a tengerészeti albizottság jelentését vette tárgyalás alá.

Rosenberg Gyula előadó: A haditengerészetre vonatkozó előterjesztések elfogadása különféle címen 84.257.210 korona kiadást jelent az 1910. esztendőben. A jelenlegi költségvetésben, mely a rendes megszokott keretekben mozog, új hajókra költségeket nem kérnek. Mégis nemcsak minden jel arra vall, hanem kétségtelen tényként akceptálhatjuk, hogy haditengerésztünk vezetősége foglalkozik egy moderus csatahajó-osztag építésének tervével. — Szóba kell hoznia a trieszti „Stabilimento Technico“ hajógyárában a hadi tengerészeti vezetőség által elfogadott tervek szerint épülő két dreadnought kérdését. Itt első sorban az érdekel minket, történt-e ezen hajók építése körül olyan valami, ami a budgetjog megsértését involválná. Hárul-e az államra feltétlen fizetési költségvetés anélkül, hogy ennek költségvetési fedezetéről a kötelezettség vállalásának időpontjában gondoskodás törvényt volna. Van a haditengerészet vezetőségének eljárásában oly momentum is, amely méltán nehezményezhető. A haditengerészet vezetőjének nyilatkozatából ugyanis kitűnik, hogy ha nem is jogi, de kétségtelenül erkölcsi obligók

Ott aztán elváltak egymástól. A tudós belemerült a fűvek, a fák vizsgálásába, a gazdag ember pedig rátért az erdőn átvezető utra. Nem is sejtették akkor, hogy még aznap ismét találkozni fognak.

Nagy veszedelem várakozott rájuk az erdőben, hol egy haramia banda ütött tanyát.

A gazdag ember jutott először a rablók kezébe, a kik kifosztották őt mindenéből, még kabátját is lehúzták róla. A szegény ember is utjába akadt a haramiáknak s minden szegénysége ellenére is megkésérelte ezt a találkozást. A haramiák elvették tőle kevés pénzét, sőt még kopottas kabátját is leráncigálták róla.

Kifosztva, koldus-szegényen tértek vissza azután mindketten a fogadóba.

— Koldussá lettem, elrabolták minden vagyonomat! — jajgatott az egyik.

— Tőlem nem rabolhatták el legnagyobb kincsemet! — mondotta a másik.

— Oh, szerencsés ember! Hova rejtette a kincsét, hogy nem akadhattak rá a haramiák? — kérdezte a fogadós.

— Az én kincsem itt van a fejemben. Ezt nem rabolhatják el tőlem soha! — felelte vidáman a szegény ember.

vállaltattak, nemcsak kezdeményező lépések történtek, hanem befejezett tények is teremtetek, anélkül, hogy a két állam kormányának előzetes hozzájárulást kikérték volna. Ennek nem lett volna szabad megtörténnie. Ennek nyomatékos hangsúlyozása céljából tartotta szükségesnek az albizottság az országos bizottságnak következő határozati javaslatot elfogadásra ajánlani:

Határozati javaslat. Utasítatik a hadügyi és hadi tengerészeti vezetőség, hogy mindazon tervek és intézkedések tekintetében, melyeknek végrehajtása oly pénzügyi megterheléssel jár, melyre a megszavazott költségvetésekben fedezet nincs, ezentul még kezdeményező lépéseket se tegyen, mindaddig, míg ehhez a két állam kormányának előzetes beleegyezését ki nem kérte.

A zászló és címerkérdésében 1908-ban hozott határozat érdemi részét az albizottság fentartani javasolja. A határozatnak azt a részét azonban, melyben a közös hadügyminiszter utasítatik, hogy a legközelebbi országos bizottságnak a határozat végrehajtásáról jelentést tegyen, mellőzni kéri, mert az egész zászló- és jelvénykérdés amugy is tárgyalás és rendezés alatt áll s ez az egész vonalon egyöntetűen oldandó meg.

Az albizottság ezidén is behatóan foglalkozott az ipari szállításokban való részesedés kérdésével. Ezekből a jelenségek közül látható, hogy a magyar iparnak a hadi tengerészet megrendeléseiben való részesedése nem felel meg a kvóta arányának. A munkabérek beszámítása dolgában a hadvezetőség azt a rá nézve kényelmes, de rá nézve káros álláspontot foglalta el, hogy amíg a két kormány ebben a kérdésben meg nem egyezik, a munkabérek az ipari részesedésbe nem tudja be és ezzel az osztrák kormány álláspontját támogatja. A tengerészeti költségvetést és az albizottság megbízásából előterjesztett határozati javaslatokat elfogadásra ajánlja.

A husdrágaság.

Tárgyalás

a kereskedelmi miniszteriumban.

A kereskedelmi miniszteriumban ma délelőtt tízezer órákor folytatták a tanácskozást az argentinai hus behozatala tárgyában. A tanácskozáson részt vettek osztrák részről: dr. Weisskirchner kereskedelmi miniszter, Wimmer-Walburg és Prantner osztrák kereskedelmi miniszteri tanácsosok, továbbá lovag Pop osztályfőnök, az osztrák földművelésügyi miniszterium vezetője és Binder földművelésügyi tanácsos. Magyar részről részt vettek a tanácskozásban: Hieronymi kereskedelmi miniszter, gróf Serényi földművelésügyi miniszter, Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi és Ottlik Iván földművelésügyi államtitkár, Lers Vilmos miniszteri tanácsos, Győry Loránt osztálytanácsos és Zsikai főállatorvos.

Tulajdonképpen csak precízították a tegnapi megállapodásokat. Erről a tanácskozásról mindössze annyit árult el egy diszkrét félhivatalos kommuniké, hogy a tanácskozás során mindkét részről a hus-

inség és husdrágaság enyhítésére alkalmas intézkedéseket alaposan megvitatták és ez alapon a miniszterek kormányaiknak egyetértő javaslatokat fognak tenni. Persze ebből a diszkrét jelentésből abszolúte nem lehet arra következtetni, hogy olosabb lesz-e a bus. A valószínűség az, hogy a miniszterek megállapodtak abban, hogy mennyi argentinai hus hozhatnak be?

A mai napig 25.000 kilogramm argentinai hus vittek be Ausztriába. Az osztrák kormány azonban megengedte, hogy decemberben még nyolcezer métermázsát hozzanak be. Az osztrák kormány az a terve, hogy egyelőre összesen tízezer tonna (100.000 métermázsas) tengerentuli hus behozatalára ad engedélyt. A tengerentuli husimport dolgában azonban a magyar kormány is van beleszólása. És tulajdonképpen azért jött az osztrák kereskedelmi miniszter Budapestre, hogy az argentinai husimporthoz a magyar kormány hozzájárulását kieszközölje. A dolog úgy áll, hogy a kereskedelmi szerződés azt mondja, hogy abban az esetben, ha élőállatoknak, husnak vagy állati nyersanyagoknak a behozatala egészségi szempontból veszélyesnek látszik: a két kormány együttesen jár el. Az osztrák polgárság pressziójára azonban az osztrák kormány megadta a nagyobb szabású husimportra az engedelmet, mielőtt a magyar kormányval megállapodott volna. Ebből persze véleményeltérések támadtak és Weisskirchner ezeket a véleményeltéréseket akarta most magyar kollégájával kiegyenlíteni, ami ugyiltszik sikerült is neki. Az osztrákok eleinte úgy magyarázták a kereskedelmi szerződés idevonatkozó pontjait, hogy a magyar kormány hozzájárulására ezuttal tulajdonképpen szükség sincs, mert hiszen ezuttal állategészségügyi veszedelemtől nincs szó, mert hiszen a behozott hus, amelyet az egészségügyi örök gondosan meg fognak vizsgálni, nem fertőzheti meg a monarchia állatállományát.

Már most az osztrákok úgy okoskodtak, hogy a magyar kormányval nem volt közegészségi aggálya az ellen, hogy próbaképpen 250 métermázsas tengerentuli hus behozzanak Ausztria területére, akkor nem lehet kifogása az ellen sem, ha többet is behoznak. Mer ha 250 métermázsas nem ártalmas az egészségre, akkor nem ártalmas ennek a duplája, meg a negyvenszerese sem. Ugy látszik azonban, hogy a magyar kormány a tízezer tonnás behozatalból valamit lealkudott.

Két éves katonai szolgálat. A választói jog.

A delegáció plenuma tegnap befejezte a hadügyi költségvetés tárgyalását. A munkapárti hazafiasságra jellemző, hogy a bizalmat kifejező megszavazás előtt Hoffmann Hugó altábornagy, hadügyi osztályfőnök, hosszabb beszédben nyilatkozott a katonai kérdésekről. Bejelentette, hogy az új véderőtörvény és az új katonai büntető perrendtartás készen van, monda, hogy a két éves katonai szolgálatot behozzák, de viszont rendkívüli mértékben emelik a katonai létszámot és a kiadásokat.

A magyar nemzet követeléseiről azonban szó sincs s most már világosan láthatja mindenki, mennyire igazsága volt Mezőssy Bélának, amikor olyan nyomatékosan hangoztatta, hogy ezt a javaslatot nem szabad a törvényhozás elé terjeszteni. Tisza és a munkapártiak pedig ugy szóvalvetkeztek a hadvezetőséggel, hogy megadnak mindent, csak a hadvezetőség támogassa őket — a választói jog ellen.

Azzal érveltek a bécsi hatalmi körök

Legfinomabb cukorkák és csokoládé desszertek, friss teasütemények
legolcsóbban az **Első Debreceni Gőzcukorka gyár** R. T. városi raktárában Főpiac.
Tiszapalota szerozhetők be.

előtt, hogy csak a mostani osztályparlamenttel lehet megszavaztatni mindent, amit Bécs kíván, mert amint a választói jogot általánossá teszik, még erőszakosságok segítségével is lehetetlen lesz engedelmes többséget összehozni. Ime ez a nemzeti munka, amelyet Khuenék végeznek. Előbb megalkusznak Béccsel a készízetések elformulázása tekintetében, azután a katonai téren adnak föl minden nemzeti kívánságot. Van elég jogcím arra, hogy az ellenzék élesebb fegyverekkel harcoljon a kormány ellen.

Teljes bizalommal!
Legolcsóbban!
Menyasszonyi ékszereket!




Löfkovits Arthur
és Társa
magyarország
legnagyobb
órák ékszerész
üzletében vásárolhatunk.

178



Tanítók ügyei.

A ref. iskolaszék ülése.

A debreceni ref. egyház iskolaszéke tegnap délután 3 órakor ülést tartott, amelyen Szele György elnökelt. Jelen voltak: K. Tóth Kálmán, Uray Sándor, dr. Balogh Ferenc, Juhász Ignác, Sinka Sándor, Szentjóni Kálmán és még számosan. Az előadói tisztelet Jeney Miklós jegyző látta el.

A tanítónők kertválságért folyamodtak a presbyteriumhoz. Az iskolaszék fejenként 20 korona megadását javasolta. Varga Béla tanító lemondott az állásáról s helyének betöltése iránt az iskolaszék megintette az intézkedéseket.

Nagy Imre tanító engedélyt kért arra, hogy a délutáni órákban az önként jelentkező növendékeket agyag és papírmunkára taníthassa. Az iskolaszék örömmel vette ezt tudomásul, de megjegyezte, hogy hetenként 2 óránál többet nem lehet rá fordítani és 2 koronánál magasabb honoráriumot nem szabad szedni.

Kurián Mihályné Hajó utcai lakos asszonynek szegénységére való tekintettel az iskolás gyermekei után az 50 fillér díj fizetését elengedték. Az iparos tanonciskolának 100 korona tiszteletdíj megszavazását indítványozták, amiért a ref. tanulók vallásos oktatásáról gondoskodik az igazgatóság. Elhatározták továbbá, hogy a most megnyitott nőparostanonciskolában egy újabb tanerőt alkalmaznak. A harmadik tanítónői állásra Zong Juliát ajánlották.

A tárgysorozatra kitűzött ügyek elintézésével az ülés kevéssel 5 óra előtt véget ért.

VÁRMEGYE.

Tolvaj gyermek. Csala Imréné püspökladányi lakostól, Juhász István 13 éves fiú egy női ezüst órát lánccal, két zseb-kendőt és több apróságot lopott. Az esetről tegnap tett jelentést a püspökladányi esendőrség a debreceni kir. ügyészségnek.

Hajdúvármegye a múlt évben. A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 5 órakor tart ülést Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A szakelőadók jelentéseit fogják tárgyalni.

VÁROSHÁZA.

Földárverések. A városházán pénteken délelőtt 10 órakor árverezték a lejáró földbérleteket Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnöke alatt. Az árverező bizottságban részt vettek: dr. Magoss György tiszti ügyész, Szücs Gusztáv számtiszt és Kertész István bizottsági tag. A legtöbbet ígérték: a Stenczinger-féle 9 hold ondódi földért Kozák Ferenc 360 koronát, a Pergé-féle 2 hold 400 négyszögöl földért Konez Akos 120 koronát, a Köntösgát mezei 8 hold 500 négyszögöl földért Szabados István 875 koronát, a Fried-féle 76 hold 1098 négyszögöles birtokért Nagy János 1655 koronát, a Major-féle 8 hold 1400 ölnyi földért Boros György 455, a Kiss Jánosné-féle 2 hold 1500 négyszögöles földért Szántó Győző 400 korona bért ígért. A tanács legközelebbi ülésén fog a bérletek ügyében dönteni.

Szegényügyi bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottsága, pénteken d. u. 3 órakor tartott ülést dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöke alatt, amelyen jelen voltak: Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Sz. Nagy Kálmán, Váczy János, Otrókosi Végh János, Márk Endre, Illésy Gyula és Kiss Lajos szegényházi gondnok. Napirend előtt Márk Endre indítványt tett, hogy Kiss Lajos szegényházi gondnok fizetését, akiről az általános fizetésrendezés alkalmával megfeledeztek, rendezzék. A szegényházi gondnok érdemes munkát végez: a tartásdíj követeléseknél nyolc és tízezer koronát hajt a városnak, a kerteszkedés révén is ezeket biztosítja a városnak, virradattól estig dolgozik, példát mutatva az általa vezetett intézetben ápolt szegényeknek. A bizottság elfogadta Márk Endre indítványát és elhatározta, hogy a gondnok fizetését fölemeli és ugyanazon osztályba sorozza, ahol az adókövetők vannak. Az ülésen ezután a segély iránti kérévényeket intézték el.

A Zenekedvelők társaságának választmányi gyűlése.

Tegnap este tartotta a Zenekedvelők társaság Wessprémy Zoltán elnöke alatt első választmányi gyűlését. A gyűlésnek legfontosabb tárgya az óriási módon megnövekedett (mintegy 550 tagot számláló) társaság tagjainak elhelyezése volt. A választmány ez évben még kötvé van a múlt két szezónban kitűnően bevált rendszer megtartásához, azért a tagok elhelyezését a véletlenre bízta. Ez eljárás igazságos és méltányos voltát senki sem vonhatja kétségbe. Egyenlő tagsági díj mellett a jogok is egyenlők. Veszedelmes kísérlet volna az embereket társadalmi sulyuk, vagy hivatali posztívjuk szerint mérlegelni s megállapítani, hogy ki az első, második, huszadik, századik, ötszázadik rang vagy tekintély szempontjából. A gyűlésen a választmány következő tagjai vettek részt: dr. Rotler Béla, Márk Endre, Nagy Vilmos, dr. Tüdös Kálmán, Csáthy Ferenc, Wessprémy Zoltán, P. Nagy Zoltán.

A sorsolás, mint eddig, úgy történt, hogy az egy társaságba kívánczók nevei egy sorsolási lapra irattak fel és a jegyzőkönyveket vezető három választmányi tag által egyszerre irattak be a sorrendben következő helyekre.

A gyűlés másik tárgya P. Nagy Zoltán igazgatónak a hangversenyekről szóló jelentése volt. A teljes lisztát meglepetésnek tartogattuk, most csak annyit említettünk meg, hogy az ideai koncertek messze túlszárnyalják a múlt éveket.

A bizottság óriási munkájával csak a késő esti órákban lett kész.

A legközelebbi, Gerardy-koncert programját lapunk holnapi számában közöljük.

SZINHAZ.

Ma, szombaton, nov. 12-én színre kerül:

Karenin Anna.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Vasgyáros.
Este: Hajduk hadnagya

Csokonai. Szathmáry Zoltán hírlapíró kollegánk, Csokonai címmel egy felvonásos szindarabot írt, amelyet a jövő héten, csütörtökön, mutat be a színház. Szathmáry Zoltánnak már több színpadi munkája sikert aratott s így ez elé a premier elé is érdeklődéssel nézhetünk.

Az Uranus-színházban ma utoljára látható a következő gazdag és változatos műsor: 1. A Nilus áradása. Természeti felvétel. — 2. Alain de Serginy. Lovagtörténelmi dráma. — 3. Lambrozi az álarcosbálban. Bohózat. — D'Elbost, a világ egyetlen egy lábú akrobatája. Kalföldi utjáról Debrecenbe érkezett. Fellép az I. és III. előadások műsorában. *Marvin és Margaret*, a közönség kedvence bucsafelléptei. Új zeneszámok. „Hulló falevél.” Fellépnek az I. és II. előadások műsorában. — Reklamo-graph. — 4. A liverpooli nagy akadályverseny. Eredeti helyszíni felvétel. Sport kép. — 5. A bécsi vurstli. Élet a Práterben. — 6. A kivilágított ablak. Szenzációs dráma. — 7. A virágoskor története. Kifűző bohózat. Előadások rendje: I. előadás kezdete 6, vége fél 8 órakor. II. előadás kezdete fél 8, vége 9 órakor. III. előadás kezdete 9, vége fél 11 órakor. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. A holnapi új műsorban kerül bemutatásra: Zsarolók a kelepében. Scherlock Holmes mesteri fogása. Szenzációs detektív történet.

Szenny árvíz Debrecenben.

A Péterfia-utca veszedelme.

Ki gondolta volna, hogy a falyóvizektől távol eső és Debrecenben még valaha árvíz, pláne szenny árvíz lesz. Im ez a csodának hitt eshetőség ma ténnyé vált, mert tudja meg mindenki, hogy Debrecenben tegnap éjjel a szó legteljesebb értelmében árvíz, vagy ha jobban hangzik, részleges árvíz volt. Megteltek a pincék vízzel, egészségtelen, bacilusoktól hemzsgő szenny vízzel és nemcsak a semmit sem sejtő polgárok épületeit rongálta meg, hanem a pincében elhelyezett élelmiszerek és más féltett szükségleti cikkeket tette használhatatlanná.

Pénteken reggel Péterfia-utca lakossága arra ébredt fel, hogy a pincékben bűzös víz hömpölyög. Némelyik pincében 70—90 centiméter magasságban állott a víz. Kutatták, keresték az okát és csakhamar ráakadtak, hogy a csatornázással megbolygatott régi vízlevezető kanálisok adták fel a szolgálatot és mert nem volt a viznek hova folynia, utat tört magának és minden szenny anyagával együtt lefolyt a pincékbe.

A tűzoltóság a rendőrség útján értesült erről a nem mindennapi meglepetésről és tegnap délelőtt sikerült is kiszivattyuzni a bűzös szennyvizet s a lakosságot e kellemtelen és veszélyes látogatótól megmenteni.

Ez azonban nem első eset már Debrecenben. Történt ilyen már a Varga-utcán is és itt volna az ideje, hogy a hatóság már egy kissé komolyan foglalkoznék az ilyen veszedelmek elhárításával.

Mert szó ide, szó oda, még sem járja, hogy olyan fejnélkül hajtsák végre a csatornázás nagy munkáját s az ilyen, immár második ízben előforduló veszedelmektől meg ne kimélik a terhektől rogyásig sujtott debreceni polgárságot. A Péterfia-utcai szenny árvíz sok kárt tett. Több helyen tele volt a pincee borral s most a bor van tele piszok-lével.

Mehetnek szegény károsultak panasza Pontiusától Pilátusig.

A halál vőlegénye.

Egy
öngyilkosjelölt üldözése.

Izgalmas jelenetek játszódtak le a szombathelyi temetőben. Egy fiatal embert, aki meghalni ment a temetőbe, első sikertelen öngyilkos kísérlete után üzőbe vették a temetőőrök. Vad hajsza támadt a halál vőlegénye és a temetőőrök között. Az öngyilkosjelölt menekült, végre is egéruat vett, elbujt egy diszes sír márványkeresztje mögé és jól irányzott lövéssel véget vetett a hajszának.

Kiss István somogy megyei niklai származású, asztalos legény a temetőbeli öngyilkos. Ugy írja, hogy megunt a életét, hogy miért, arról nem szól utolsó írása. Zsebében két levelet és egy női arcképet találtak. Az egyik levél a rendőrségnek szól:

„Kiss István niklai asztalossegéd vagyok. Öngyilkosságom oka életuntás. Ne boncoljanak fel.“

Ezt írja a rendőrséghez. A másik levél háziasszonyának szól. Ebben a holmijáról rendelkezik.

„Adja el mindenemet; ha nem telik ki belőle a tartozásom, írjon a szüleimnek Niklára.“

A szerencsétlen fiatal ember holttestét bevitték a temető halottasházába, ahová kiszállt a rendőri vizsgálat. Megállapították az öngyilkosságot, a boncolást mellőzik és a halottat eltemették.

Holttest a kutban.

Öngyilkos legény.

Földes község határában, egy tanyai kutban, egy holttestre találtak tegnap. Künn a tanyán nem lakott már senki, a gazda beköltözött a faluba. A hullát be szállították a község házához, ahol felismerték benne Domokos Elek 19 éves legényt.

A szerencsétlen fiu még e hó 4-én eltűnt hazulról. Azóta nyoma veszett. A szülei félték is, hogy valami baja történik, mert előzőleg folytonosan arról panaszkodott, hogy megunt az életét és jobb szeretne meghalni. De nem árulta el senkinek sem, hogy mi bántja?

A vizsgálatot az ügyben már megindították s az orvosi vizsgálat megállapította hogy öngyilkosság esete forog fenn. A holttesten ugyanis semmiféle külerőszak nyomai nem láthatók.

Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Vendéglő megnyitás!

Rudi bácsi

a kit helybeli közönség oly jól ismer **Vasárnap nyitja meg saját házában**

Böszörményi-ut 53. sz. a.

(a Ménteleppel szemben) ujonnan átalakított helyiséget, a meghívóját közöljük.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy csinnal berendezett vendéglőmet **f. hó 13-án vasárnap este megnyitóm**, a megnyitás alkalmával kitűnő magyaros hurrával és izletesen készült turós csuszával fogok keüveskedni az engem pártoló m. t. vendégeimnek. Kitűnő és tisztán kezelt borok! Figyelmes kiszolgálás!

1853

Kiváló tisztelettel

Freudentfeld Rudolf (Rudi bácsi).

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Herpai Gábor segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly segéd-lelkész, az Ispótyai templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kertben Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok-kertben Bereczky József főiskolai szénior; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor Szele György lelkész prédikál.

* **Esperantó.** Ifj. Marich Ágoston, fővárosi szerkesztő f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza dísztermében az esperantó nyelvről felolvasást tart. Belépés díjtalan.

* **Harcsarik Géza felgyógyul.** Nagy részvétet keltett megyszerte az a baleset, mely vasárnap történt a vámospércsi körvadászaton és a melynek csaknem áldozatul esett **Harcsarik Géza**, vámospércsi főbíró. A súlyosan sérült főbíró véletlenségből fejbe lőtte egyik vadász társa, úgy, hogy 36 sörét hatolt a fejébe. A súlyosan sérült főbíró beszállították a dr. Láng Sándor szanatóriumába, a hol a söréteket kiszedték a fejéből. Mint értesülünk, **Harcsarik Géza** állapota, a szanatóriumban uralkodó páratlanul gondos kezelés mellett, rohamosan javul, úgy, hogy pár nap múlva egészségesen hagyhatja el a szanatóriumot nagyszámu tisztelői és barátai öröme.

* **Ajánlatok felbontása.** A katonai husszállításra tett ajánlatokat f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a Pavillon-laktanyában fogják felbontani.

* **Ki akar nyerni?** Tizenötezer koronás nyereményhalmaz csupa ékszerekben, háztartási ezüst felszerelésekben s egy egész csomó gyönyörű butorzat szerepel azon a nyereménylistán, amelyet a debreceni Szent Erzsébet egyesület sorsjátékán nyerhet a közönség. December 29-én lesz a húzás s a nyereménytárgyakat nyomban kiosztják a nyertők között. Aki tehát játszani akar a nyereményekre, nemcsak kedvező eshetőségek előtt áll, de jótékonyt is gyakorol, mert a sorsjegyekből befolyó tiszta jövedelem a leghumánusabb cél, a Debrecenben létesítendő gyermekkórház alapjára fordítatik. A sorsjegyek egy koronáért valamennyi főtéri főzsdében válthatók.

* **Tanácskozások a kamaránál.** Jövő csütörtökön, nov. 17-én tartja a kamara rendes közgyűlését. Ezt megelőzőleg a tanácskozások egész sora készíti elő az ügyeket. Első volt ezek közül a szeszes palackok mennyiségtartalmának megjelölési rendszabásáról folytatott gyűlés, azt követte Debrecen város közbiztonsági szabályrendeletének és építési szabályrendeletének megvitatása s a jövő szerdán lesz az élelmiszer-hamisítások dolgában intézkedő törvénytervezet bírálata. Ezekre az ügyekre egy-egy külön napot szentelt a kamara. Ezekon kívül tegnap Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt az elnöki tanács tartott ülést, ma délután Falk Lajos elnöke alatt a kereskedelmi szakosztály, hétfőn d. u. 3 órakor ifj. Schwartz Vilmos elnöke alatt az allandó számvevő-bizottság, d. u. 5 órakor pedig Stegmüller Árpád elnöke alatt az ipari szakosztály tart ülést.

* **Husz millió korona betét.** A debreceni penzintézetek nagy fejlődésének bizonyossága a betétállományok óriási növekedése. Hogy milyen nagy a készpénzvagyona a debreceni közönségnek, a bankok betétállománya mutatja. A debreceni első takarékpénztár betétállománya például a napokban meghaladta a **husz millió koronát**. Sok, fővárosi takarékpénztár nem tud fölmutatni ilyen eredményt.

* **Papp József meghalt.** A városi tisztikar egyik közbeccelésben álló, derék munkás tagja hunyta le tegnap örökre, munkától kifáradt szemeit. Papp József számvevő, az adóügyi számvitel első embere halt meg. Derék, szorgalmas tisztviselő volt, akit ugyszólván előrehaladása derekán támadt meg a halált okozó gyilkos kór. Papp József husz esztendő telt tt Debrecen sz. kir. város szolgálatában. Előbb mint egyszerű napidij mellett dolgozó írónok, majd számgyakornok, számtiszt és számvevő emelkedett ma viselt tisztségére. Akik munkásságát ismerik, tudták róla, hogy azok közé az eltemetett nagyságok közé tartozott, akik protekció híján a rendes statuson emelkedhetnek tovább. Papp József 43 évet élt és 14 év óta tagja volt a városi bizottsági közgyűlésnek. Iskoláit itt végezte a debreceni ősi kollegiumban, előbb papi pályára öhajtott menni, de később viszonyai, a közgazgatási életpálya választására kényszerítették. Mint szolgálaton kívül álló hadnagy, tagja a m. kir. honvédségnek. Betegségét ezeltől három évvel kapta, de azért fent dolgozott a hivatalában és csak pár hónapja esett ágyának. Halálát máj- és tüdőbaj okozta. Bár kezelő orvosai, Hutiray József dr. és Kiss Gyula dr. mindent elkövettek, hogy a derék tisztviselőt, a jó férjet és gondos családapát az életnek visszaadják, a gyilkos kórral ők sem birhattak és reggel fél 8 órakor örökre elszenderült. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz, az Otmalom-utca 1. szám alatti lakásáról. Halála barátai s kiterjedt rokonsága körében mély részvétet keltett s temetésén a városi tisztikar testületileg részt vesz, a ravatalra pedig koszorut helyez.

* **Kereskedők gyűlése a kamaránál.** A kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi szakosztálya pénteken délután tartott osztály-ülést, amely Falk Lajos elnökletével a közgyűlés összes tárgyait behatóan megvitatta és javaslatokat állapított meg a közgyűlés elé terjesztés céljából. Kiemelkedőbb tárgyai voltak: a huszrágaság kérdése, a polgári perrendtartás reformja, a kamarák választási reformja, mezőgazdasági terményhamisítások tilalma, a textil kereskedelmi eladási feltételek megállapítása, a nyersbőr-kereskedelem szabályozása, a zárt palackok mennyiségtartalmának megjelölése és igen számos vasuti panasz és kívánalom.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

* **Fordulat a családirító postás ügyében.** Mindnyájunk emlékeztében él még az a szörnyű családi tragédia, amelynek hőse Molnár József, a kőbányai levélhordó volt és áldozata az az öt kis holttest, amelyekre ma már a rákoskeresztúri temető hantja borul. A budapesti királyi ügyészség az eset után nyomban megindította a bűnvádi eljárást a levélhordó ellen öt rendbeli szándékos emberölés miatt, az orvosszakértők ma terjesztették be a véleményüket. Ez a vélemény az ügyben fordulatot teremt. Az orvosszakértők ugyanis megállapították, hogy Molnár József elmebeteg, aki a vádbeli cselekmény idejében beszámítható nem volt s ezidő szerint is ön- és közveszélyes egyén, akit elmeorvóintézetbe kell internálni. E vélemény folytán Molnár József büntége most már az ügyészség elé kerül, mely a terhelt ellen beszámíthatatlanság miatt az eljárást minden bizonynyal meg fogja szüntetni.

* **Szöllős-gazdák felolvasása.** A debreceni szöllős-gazdák vasárnap, e hó 13-án délután 3 órakor a Dréher-sórcsarnok virágtermében érdekes felolvasást rendeznek, mely alkalommal a legutóbbi szeredi kongresszuson lefolyt előadások ismertetését helyben jobban kifejtik. Minden szőlőtulajdonost ez a felolvasás nagyon érdekel s ez uton az érdeklődők meghívotnak.

* **Eljegyzés.** Kiss Rózsika kisasszonyt eljegyezte Fésüs Miklós. Helyben. (Mindén külön értesítés helyett.)

* **Az iparos-kör vacsorája.** Szombaton este 8 órakor tartja meg az iparos-kör saját otthonában szokásos évi vacsoráját. A társas-vacsora iránt nagy az érdeklődés és azon részt vesz a város egész vezetősége, a kereskedelmi és iparkamara tisztikara, az ipartestület, a kereskedő társulat. A kik még részt óhajtanak venni, ebbeli szándékukat közölik Biczó Gyula elnökkel. Az estélyen Rácz Károly zenekara fog közreműködni.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejtethetlen jó nagyapának és rokonnak: néhai Gyalai Juliánának folvó hó 10-én, délután 4 órakor, életének 84-ik évében, hossza szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 12-én délután 2 órakor fognak, a Csokonai-utca 35-ik számú házuknál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. november 11. Béke lengjen porai felett! Bánatos rokonai: polg. Pongor János és neje Hegedűs Julianna, gyermekei Erzsike férjével polgár Tóth Ferencel és gyermekek, Juliska férjével Kovács Kálmánnal. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, Bádógos-u. 6. sz., kenyéripiac.

* **Véresre vert legény.** Kovács Sándor hajdunánási legény egy este a menyasszonyánál időzött. Ugy 11 óra körül igyekezett hazafelé, azonban egy Balogh Gábor nevű haragosa több társával utját állta és a szerencsétlen legényt botokkal véresre verték. Kovács Sándor másnap jelentést tett az esetről az ottani rendőrségen s támadói ellen meg is indították az eljárást.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtethetlen feleségem, imádásig szeretett gyermekünk, illetve áldott emlékü testvérünk és rokonunk, immár néhai polgár Nagy Jánosné szül. Némethi Erzsébet temetésén megjelenve mélyszégyes fájdalomukat enyhíteni igyekeztek — továbbá a Bihari Károlyné utódai temetkezési intézet, mely a temetés rendezésénél figyelmes intézkedésével elismerésünket kiérdemelte — fogadják jószágukért szívből érzett köszönetünket. Debrecen, 1910. november hó 11. A gyászoló család.

* **Veres Tóni és fia elsőrendű zenekara** tegnap este a Hungáriában hangversenyezett. A legújabb operettek legszebb részleteit és a legfrissebb kuplékat játszották nagy tetszés mellett. A közönség egyre jobban és jobban megkedvelte ezt az ambiciózus zenekart.

* **Öngyilkos aggastyán.** Brassóból jelentik: Holtóvénny községben Gohl András 75 éves földbirtokos felakasztotta magát és mire hozzátartozói ráakadtak, már nem volt benne élet. Gohl András évek óta súlyos anyagi viszonyok között élt és nyomasztó helyzetét még súlyosabbá tette, hogy vejével is birtokperbe keveredett. A múlt hét péntekjén dőlt el legutolsó pere a brassói kir. járásbírósa előtt, amelyet a veje javára elveszített. Ez végkép elkésztette az öreg embert, akinek már különben sem volt semmij, csak a veje és leánya kegyelemkenyere. A veje és leánya hűbérek házában. Maga sodorta a telet, amelyre felakasztotta magát, hogy többé ne legyen senkinek terhét.

* **Tegnap ottak.** A tegnapi folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő házasságokat jelentették: Farkas Julián (22 év), Kócsák (22 év), N. ref. 3 óras.

* **Esernyők,** nők, férfiak, gyermekek részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Elvesztett.** Tegnap este egy szegény fiú, a főtéri Kandel-féle tőzsdétől az Arany János-utca felé menve, elvesztette egy husz koronás bankjegyét. A becsület megtagadta a nagy szolgálatot tesz a szegény fiú szüleinek, ha a pénzt Dézsi Dezső mérre szerkesztésükben átadja.

* **Cigány szerelem,** a legújabb, a legszébb operette. Kapható Antalffy Józsefnél.

* **A Nemzeti** a téli szezonban már vasárnap, e hó 13-án minden vasárnap délután fél háromtól fél hatig a Mezei Imre cigányprimás és zenekara a legújabb zene-darabokkal fogja szórakoztatni a közönséget. Jó uzsona-kávék és italokról gondoskodni fog Rosner A. kávé.

* **Wolfram,** óras és ékszerész fizletét Piac-utca 83. szám alá helyezte át.

* **Fajborok,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* **Hölgyek figyelmébe!** A hölgyvilág kedvence írónője, Beniczkyne Bajza Lenke összes regényei, havi 3 koronás részletfizetésre megrendelhetők Antalffy Józsefnél.

* **Francia babák,** baba-kocsik, törhetetlen és mindenféle automaticus gyermekjátékok legnagyobb választéka Mentze áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* **Simkovic Sándor műkertész.** Ajánlja 2—3 éves magas és alacsony nemes rózsafajtái őszi kiültetésre. Mely kapható a virágpiacra, Kossuth-utca és a telepemen, Széchenyi-kert 5. Telefon 502.

* **Általánosan el van ismerve,** hogy női konfekció cikkek, u. m. felöltők, városi bundák, leány felöltők, szörme árak és divatos, diszített női kalapok ez idő szerint legelőnyösebben szerezhetők be Rózsa Lajos főposta melletti legnagyobb női felöltők divatáruházában. Miért? Azért, mert ott naponta érkeznek újdonságok, azért, mert a választék ott a legnagyobb s azért, mert az árak ott a legolcsóbbak.

* **Péncz,** szivar és cigarettatárcák, női kiegészítők és utazó felszerelések legolcsóbbak Mentze áruházában.

* **Legelegánsabb férfi ruhák** készülnek Szabó László férfi-szabónál, Széchenyi-utca 1. szám.

* **Perza szőnyegek,** függönyök, ágy- és asztalterítők, női divatelmék, menyasszonyi kelengyék Donogon és Somossynál, Debrecen, Kistemplombazár.

* **Darabos karbit** megérkezett Földvárihoz, Piac utcai barak.

* **Fésűk,** bajtűk, hajkefék és a legújabb hajdiszkekből naponta érkeznek újdonság Mentze áruházába.

Szerelmi dráma.

Gyilkos gyermekszerelem.

Cirkos István pajnádi majoros, fiatal, alig 15 éves leánya, Annuska, Pécssett megismerkedett egy városi hivatalnokkal. Az ábrándzó pusztai leány szerelmes lett a fiatal emberbe, aki talán az első volt életében, akivel hosszabban elbeszélgetett. A fiatal ember meg is kérte a leány kezét, de a szülők mindannyiszor megtagadták. A szerelmes leány nem tudott belenyugodni a szülők végzésébe.

Magához vette Krisztovics Sándor pajnádi bérlő hatlövetű revolverét, bement Pécsre, hogy utoljára találkozzon szerelmével. Tegnap egész nap együtt volt a szerelmes pár. A leány utoljára még mulatni is akart. Este a „Magyar Király” szállóban az 1. számú szobát bérelték ki. Ma reggel, hat óra után a szomszédos szobában alvó szobaasszony hatalmas dörrenésre riadt föl. Amint kifutott, belelöközött a mellette levő szobából kijövő fiatal emberbe, ki ijedt arccal kiáltott:

— Segítség, jaj istenem, mi történt. Bementek a szobába, ahol átlótt mellel holtan feküdt az ágyban Cirkos Annuska. A revolvergolyó szívére talált és rögtön megölte. Apjának irt levelében arra kéri szülőit, bocsássák meg, hogy cselekedetével nagy szomorúságot okozott nekik és zenével temessék el.

Kifosztott vasuti utas.

Tizezer frank jutalom.

Belgrádból tudósítják lepunkat: A Belgrád és Nis között közlekedő személyvonat Lapovó nevű állomásán tegnap délután éktelen láрма támadt az utasok között. Az állomásfőnök és a személyzet a vonathoz siettek, ahol az utasok egy jajveszékelt embert álltak körül, keservesen panaszkodott az öt utközben ért szerencsétlenségről. Nagy nehezen ki tudták venni a panaszaiból, hogy perzsa kereskedő, aki Bécsből jövet Konstantinápolyon át a hazájába igyekezett vissza.

B esben — úgy adta elő a perzsa kereskedő a panaszát — másodosztályú jegyet váltott Konstantinápolyig, de Belgrádban a szerb vasuti kalauz érthetetlen okokból egy harmadik osztályú vasuti kocsiába tuzskolta őt be. Egy közbeeső állomáson, Márkoveén, egy utast engedett be hozzá a kalauz, aki vagyonos szerb marhakereskedőnek mutatkozott be előtte. Ezzel néhány szót váltott még utitársával, azután végigdőlt a fapadon és elaludt.

Lapove állomáson ébredt föl. Itt rögtön az oldalzsebéhez kapott és rettenetes ijedelemmel tapasztalta, hogy pénztárcája, amely százötvenezer frank papírpénzt tartalmazott, eltűnt onnan. Két szerb utitársára, akik közbeeső állomásokon szálltak be a vasuti kocsiába (a harmadik, a disznókereskedő utközben már kiszállt), rátámadt a perzsa kereskedő és kiabálva követelte, hogy rögtön adják vissza neki a pénztárcáját.

A lapovói állomásfőnök erre két előhívott csendőr által megmozdította a két vasuti utast, de ez a motozás teljesen eredménytelen volt. Azután a vonatkiszérő személyzetet hallgatták ki, a kik sommiféle felvilágosítást nem tudtak adni. Nyilvánvaló lett, hogy a tolvaj csakis az utközben kiszállt marhakereskedő lehetett. A perzsa kereskedő kiszállt Lapován, megvárta, míg a Nis felől jövő vonat megérkezik és visszautazott Belgrádba. A várakozás közben

kissé megnyugodott és kesernyés mosolyal mondotta az állomásfőnököknek:

— Hála Istennek, nem fosztottak meg minden pénzemről. A belső kabátomnak két zsebe van; minthogy én a jobboldalomon feküdtem, a baloldali zsebemből lopták ki a pénztárcámat. Ime, ez a jobboldali tárcám, ebben van még százezer frankom.

A perzsa kereskedő a belgrádi orosz követségen adta elő panaszát. A szerb belügyminiszter az orosz követ közbejárására széleskörű nyomozást indított s mindkettőt a Markovácson kiszállt állítólagos szerb kereskedő után kutatnak. A belgrádi rendőrségnek az a véleménye, hogy valamelyik szerb nemzeti ruhába öltözött nemzetközi vasuti tolvajjal van dolga. A tolvaj kézrekerítőjének a perzsa kereskedő tízezer frank jutalmat tűzött ki.

Az utazó láda titka.

Milnából írják: Soha még büneset nem okozott olyan rémes izgalmat, mint az a küldemény, amelyet véletlenül itt a vasuti állomáson fölbontottak. Az állomásra ugyanis tegnap egy hatalmas láda érkezett, melyet valahol az északnyugati vasut egy állomásán adtak föl és Ponemuni állomásra címeztek. Atrakodás alatt azonban Vilnában a vasut egyik alkalmazottja észrevette, hogy a ládából vércsöppek szivárognak ki.

A ládát fölemelték és akkor rémesen látták, hogy egymás mellé préselve tizenegy, a törzsétől valami éles késsel levágott női fej fekszik. A leányfejek úgy voltak egymás mellé fektetve, hogy borzalmosságuk dacára is bizonyos esztétikai hatást keltsenek. A szöke mellett a kenderszöke, azután pedig a vörös fej volt elhelyezve. Utána egy gyönyörű fekete fürtű fej következett a sorban, majd egy gesztenyeszínű. Az összes leányfejek finom selyempapírosba voltak burkolva.

Maga a küldemény egy dúsgazdag földbirtokos nevére volt címezve, akiről ismeretes, hogy perverz kedvteléseinek vannak. Nyomban kihallgatta a hatóság, de a földbirtokos nem akar tudni arról, hogy neki a borzalmas dolgról előzetes tudomása lett volna. Neki vannak ugyan — mondta — efaifa képei, de a valóságban nem kívánt látni ilyesmit sohasem.

A rendőrség nagy apparátussal nyomoz olyan irányban, hogy kik voltak a földes ur ismerősei, akikkel az lelki rokonságban volt. Valószínű, hogy a tettes ezek között bujkál.

TÁVIRATOK.

Merénylet egy nagykövet ellen.

Newyork, nov. 11. San Antonióból érkezett jelentés szerint a csöcselék Mexikó városában merényletet követett el az Egyesült-Államok mexikói nagykövete ellen.

Az állami költségvetés.

Budapest, nov. 11. Ma jelent meg nyomtatásban az állami költségvetés, melyből kitűnik, hogy ő felsége 11.300.000 korona civilisztát és még 189.637 korona udvartartási költséget kap, Khuen-Héderváry Károly gróf pedig, mint miniszterelnök 64.000, mint belügyminiszter 28.000, mint személye körüli miniszter 32.000 és mint horvát miniszter 28.000 korona fizetést huz.

Arviz francia földön.

Páris, nov. 11. A Mosel, Neurotte és Marne, valamint mellékfolyói kiáradtak. Attól tartanak, hogy Point-Amousson és Nancy alacsonyabban fekvő részei viz alá kerülnek. Nancyban már eddig is 1500 hajléktalanról kell gondoskodni.

Legazemberezett egyetemi hallgatók.

Budapest, nov. 11. Csunya botrányt csapott a tudományi egyetemen Entz Géza tanár, a ki az állattant adja elő. A tanár a gyógyszerészhallgatók előadásán a bemutatott preparátumot leejtette, mire a hallgatók közül többen odasiettek, hogy felemeljék, de a padlón elcsuszta. Erre nagy hahota támadt, a mi dühössé tette a tanarat és így fakadt ki:

— Én önökkel szemben mindig mint uri emberekkel bántam el, de így csak ripőkök és gazemberek járnak el.

Ezzel sarkon fordult és a faképnél hagyta a hallgatókat, a kik nyomban összeültek, hogy elégtételt szerezzenek a sértésért. A gyógyszerészhallgatók elhatározták, hogy a durva sértés felett napirendre térnek, mert a tanár kara nem engedi meg, hogy vele szemben lovagias uton járjanak el.

Hirtelen elhalt főhadnagy.

Budapest, november 11. Ma délben a Rákóczi-utca levő Adria-szállóban hirtelen elhalt Schanner József 38. gyalogezredbeli főhadnagy, aki Nagyváradról jött a fővárosba október 31-én. A fiatal katonatiszt szolidan élt és éppen ezért gyanus hirtelen halála.

CSARNOK.

A legszebb asszony.

(Folyt.)

Mikor a Lábor László podgyászait szállították le a tengerpartra, a parkon keresztül kellett áthaladniuk a penzió embe-reinek. A parkban egy elegáns fiatal ember, aki Fehér Géza mérnök volt s aki Lábort és a feleségét titkon követte Lovranába, megszólította az emberek egyikét:

— Ki utazik el maguktól?

— Lábor László nagyságos ur.

— Hová?

— Abbáziába megy.

— Hát akkor miért nem a villamoshoz viszik a csomagot?

— Mert vitorlásokon mennek.

Fehér Géza pillanat alatt kész volt tervével. Ő is lesietett a tengerpartra, ahol egy bárka mellett öreg halász ember bibelődött a hálójával.

— Öreg! Ide adná maga a ruháját az enyémet cserébe.

Nagyot nézett az öreg halász s kétkelőleg rázta fejét.

— Tréfál a nagyságos ur.

— Nem én. Ráadásul még adok magának husz koronát is, ha rögtön ruhát cserél velem.

— Én szívesen megteszem, csak ne tréfáljon a nagyságos ur.

— Nem! Nem! A legkomolyabban akarom.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

November 11.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 15.000 métermáza buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya szilárd volt, mert a drágább amerikai jelentés fedezésekre buzdította a spekulációt. A gabonaneműek néhány fillérrel javultak.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1077	1085—1082
Buza május	1073	1012—1010
Buza október	1008	1012—1010
Rozs októberre	—	—
Rozs április	781	782—779
Zab okt.	—	—
Zab április	526	825—829
Tengeri máj. 1911	554	555—553

Ékszerész

és

Órás üzletemet

Piac-utca 32. sz. alá, a volt Szedlák házba helyeztem át és azt pazar fénynyel berendezve megnyitottam.

Szebbnél szebb menyasszonyi ÉKSZEREK.

Ezüstkelengyék.

Gyönyörű disztárgyak.

Alkalmi ajándékok.

PONTOS ÓRÁK.

Ritka izlésű aranyneműek.

Remek UJDONSÁGOK.

Csoda olcsó árak!

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Rose Dezső
órák és ékszerész.
Piac-u. 32.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
 RENDELŐ-IRODÁJA
 nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
 Telefon 558 sz. 1797

Két szoba, előszoba,
minden órán kiadó.
 Szentanna-utca 22. szám alatt.
 Értekezhetni: 1750
 Szentanna-utca 62. szám alatt.

A Macson
 Kéki-tanyán 1834
 Csutka, törek és szalma
 feletetésre nagyobb mennyiségben is
eladó

ugyanott különféle gazdasági eszközök
 (ökörszekerek, egyes és kettős ökék,
 lókapák, stb.) jutányosan eladók. Fel-
 világosítás: a helyszínén vagy József
 kir. herc.-u. 17. (Középső lakás.)

BUTOR.
VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
 :: kárpitos és díszítő ::
 DEBRECEN, IV. Piac-utca 44. sz.
 Alapított 1850. Telefon 377.
 A debreceni iparművészeti
 kiállításon állami ezüstérem-
 mel kitüntetve.

Óriási választék mindenféle buto-
 rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi-
 szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
 azonnal készen. 1667

* Árjegyzék ingyen és bérmentve. *
 A debreceni ipartestületi
 kiállításon ezüstéremmel
 kitüntetve.
 Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos
 kiszolgálás.

Tudomására hozom a t. közönségnek
 hogy sikerült egy nagyobb vátelt Buda-
 pestről hozni' amit ideiglenesen

Arany János-utca 15. sz.
 a kuttal szemben
 olcsó árban beszerezhetők több ezer

Női- és gyermek-kötények
 a legszebb kivitelben, a legfinomabb ke-
 lengye vásznak, valódi

zsinór barchetek
 férfi és női ruhaszövetek, férfi és női er-
 nyők, nyakkendők, zsebkendők, a legújabb
 divatu fűzők és sok más cikkek olcsón
 beszerezhetők.

Breider K.

Steiner Sándor

butorkereskedő, asztalos,
 :: kárpitos, díszítő ::
 Debrecen, Piac-utca 70.

Óriási választék mindenféle 1831
butorokban

jutányos és pontos kiszolgálás.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Biztos megélhetés!

A szomszédos Hadház községben
 eladó a község háza mellett a Lovass Imre
 ur tulajdonát képező igen jó forgalmu

fűszer-, csemege-, hentesáru-,
 bodega és hentesüzlet!

Értekezhetni ott a tulajdonossal! 1776

ANTALFY FERENCZ

DEBRECEN, PIAC-UTCA 31.

Vonalzó intézet.
 Üzleti könyvgyár.



Ujjonnan berendezett mű-
 intézetem készít: Irodai
 könyveket, vonalozáso-
 kat, fénykép kartono-
 kat, passepartoukat, dísz-
 munkákat, reklam cikkeket,
 tárokat, írómappákat tánc
 rendezet, egyszerű és díszes
 könyvkötéseket stb. 1828

Bőr-díszmű készítés.
 Reklamcikk vállalat.

Eladó ház.

A Deák Ferenc-u. 16. sz. ház
 (Verbőczy-u. sarok).

eladó.

Értekezhetni Keresztosi Kiss József dr.
 ügyvédi irodájában (Piac-u. 46. sz.) 1843

Malom eladási hirdetmény.

Hajduböszörményben a város közepén lévő
 — Diesel motorral és villany világítással
 felszerelt — nagyforgalmu, kitünő jövedel-
 mezőségű

nagy malom

méltányos áron, kedvező fizetési feltételek
 mellett szabadszabott eladó. 1846
 Vevők értekezhetnek: Dr. Hadházy
 Zsigmond ügyvéddel Hadházon.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
 főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a
 legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon,
 ebédlő és hálószobai
 villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszoli-
 dabb kivitelben állanak a n. é. kö-
 zönség rendelkezésére. 1817
 Olcsó árak! Kitünő ár!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Női ruhaszövetek

az őszi- és téli időnyré, valamint
 flanelok, barchetek fekete és szí-
 nes selymek, bársovyok, gyönyörű
 ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők,

Aréfátyol, divatszövetek, gyöngy- és bőr díszítések,
Menyasszonyi selymek,
 koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai

divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Rózsa-utca 1.

Alapított 1842. évben. 1820

Fővárosi Bazárban Debrecen,
 Simonffy-u. 1. (Bórház.)

Nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők.

1837

Teás és kávékészlet	2.90 kr.	Mosdó készlet	2.90 kr.
6 személyes sörös készlet	—,95 kr.	Pálinkás készlet, tálcával	—,75 kr.
6 pár teás esésze	1.— frt.	Talpas gyümölcsös készlet, 6 tányérral	—,75 kr.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szögig 60 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra postásan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT!

SESTAKERT Komlóssy-utca 32 számú nyaraló butorozva, Nádor-utca 4 számú nyaraló butorozatlanul, mindkettő téli lakással átalakítva kiadó. Bővebbet Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. 19a

FEHÉRNEMÜ varrónő ajánkozik házhoz vagy othol, Hatvan-u. 24. 796

Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. Kész nőruha és pongyola, bluz női szövet üzletében szigorú szabott ár mellett, évi lakással bíró egyének hitelt kapnak. 100 db selyem finom bluz 4 6 18a

ONT IS ÉRDEKLII! Megérkeztek divat-, férfi- és női-felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 17a

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtér. Gyantófi tanuló felvétetik. 11a

HOLGYEK figyelmébe! Legújabb zsiion, Turbán copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép copfot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 10a

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 8a

LEGJOBB szabású miederek, csipkek, madeira battisztok szallagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 9a

VALODI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 7a

GÖZÉRŐVIM pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 6a

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-5a

HA OLCSÓN akar ruházkodni, úgy vásároljon Schvartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Váriai mellett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékben, barchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok szörme boákban rendkívül olcsó árak. Cimre tessék ügyelni. 1a

MODERN 3 szobás utcai lakás, ebben egy különbejárati szoba, áthelyezés miatt minden órán kiadó. Jó vízü kuttal. Evi lakbér 560 kor. Zápolya-u. 19. 787

KÁPOSZTAS és boroshordók új és használt, Péterfia-u. 76. 777

MODERN hámszobás lakás, jóvízü kuttal, előszobával, elhelyezés miatt azonnal kiadó. Zápolya-u. 19. 765

FÖLDSZINT szép utcai lakás majus 1-től kiadó Arany János-utca 20. 714

Ha nincs pénze és szüksége van butor-, szőnyeg-, fehérnemű-, férfi és nőfelöltők és öltönyökre menjen Kaiserhez, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 16a

SZOMBATON és vasárnap nagy hurka estélyt rendez Kovács Pál vendéglős, Erzsébet-u. 43 797

Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel minden órán kiadó. Gyermalom-u. 5. 799

Két utcai szoba irodának, vagy átalakítva üzlethelyiségnek kiadó, Deák Ferenc-utca 5. 794

MINDEN Pénteken és szombaton friss németesen készült hurka kapható, Benes hentes üzletében iparbank palota. 805

SÁMSONI kerti bor literenként kapható darabos-utca 41. szám. 803

Jóforgalmu pékkemence azonnal kiadó. Emeric-telep, Arnold-utca 17. 810

KERESLET.

Tanulók felvétetnek Gebauer Károly érckoporsó gyár részvénytársaságnál, Homokkert. 743

14-16 éves tisztességes családból való fiú, irodába küldöncnek felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

KERESKEDŐ ki több évig rőtös, rovidáru üzletben önállóan működött, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 803

FIATAL felsőbb iskolai növendék privát órákat ad elemistáknak és elvállal alapos oktatást németből. Cim a kiadóba. 801

EGY raga zió, felvétetik Ökrös Istvánnál, Varga u. 25. 802

IDŐSEBB fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres, Guttmann, Gsapó-utca 11. 804

MÜLLER H. Fia szállítónál megizható egyén csomag kézbesítőnek óvadékkal felvétetik 790

BEJÁRÓNÓ sürgősen kerestetik. Lakást is kaphat, Kandia 19. udvarban hátul. 808

EGY mosóné amelyik vasalni tud felvétetik, Csapó-ut. 14. 791

FEHÉRNEMÜRE szép gomolyukat kötni válnak Braun Irma Tizenháromváros-utca 35 szám. 793

EGY kereskedelmi vagy polgárit végzett leány irodában alkalmazást nyerhet, Személyes bemutatkozás és írásbeli ajánlat szükséges, Katz Jaka, Arany János-u. 798

ELVESZETT csütő-tökön dőlben egy fehér fekete foltos foxterier kutya, megtalálójára jutalmat kap Rákóczi 20 alatt. 795

FÉLNAPOS munkára ügyes mozgékony eljáró kerestetik óvadékkal. Cim a kiadóhivatalban. 811

MEGBÍZHATÓ önálló munkáju fűszerkereskedő segéd alkalmazást nyer előkelő fűszer csemege üzletben. Írásbeli ajánlatok a lap kiadóhivatalában megtudható címen. 812

ELADÁS.

80 hektoliter homoki fajbor eladó. Ertekezhetni Széchenyi-utca 6. sz. Zsáküzletben. 786

6 alsó 6 felső ablak szárny és stukator ia eladó, Csapó-u. 14. szám. 792

ELADÓ Vénkert 5 szám 300 négyszögöl szőlő. 807

ELADÓ fűszer, korecsma berendezés, ajtók, ablakok, üvegfal, Szécsényi-utca 50. 809

ELADÓ Kölcsey-utca 18 számú ház, mely áll három urilakásból és sestakert I. járason 800 négyszögöl szőlő föld. Ertekezni a fentírt háznál a tulajdonossal. 800

Utcai lakás

Hatvan utca 37 sz. alatt, mely áll 4 utcai, 3 udvari, 1 előszoba és tágas mellékhelyiségekből, továbbá a keresztépületben levő istálló, kocsiszin, kocsislak, szerszámkamra

Május 1-re kiadó

Megtekinthető naponként a kiadóban.

Üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. érdemű közönség becses tudomására adni, ugyszintén tisztelt kártársaimnak, hogy az Imre János ur vendéglőjét átvettem és azt ma Szombaton

Hurka Estélylyel

egybekötve megnyitom.

Kitünő és új borokkal, jó magyar konyhával oda igyekszek hatni, hogy a n. érdemű közönség becses pártfogását kiérdemeljem. 1854

Maradtam kiváló tisztelettel

Benkő János, Imre János, üzletvezető. vendéglős.

66° 66° tüzelő anyag

megtakarítás érhető el a

RAPID

1809 használata után. Bizottságilag kipróbálva, több elismerő oklevél. Magyar találmány és magyar gyártmány. Kapható:

minden kályha kereskedésben.

Telefon 647. Telefon 647.



TURUL CIPŐK

dacára az olcsó áraknak a legjobb anyagból készülnek. Elegáns fagon.

120 saját fióktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városában. Képes árjegyzék portómentesen. A monarchia legnagyobb cipőgyára.

„TURUL” Cipőgyár Részv. Társ., Temesvár.

Debrecen, Piac-utca 48.

Telefon 691. 1497. Telefon 691.



American Style kiváló forma.

Eredeti Goodyear Welt, a jelenkor elismert legjobb minőség.